

龙洞街道

念好“四字诀” 织密基层治理“服务网”

本报讯(记者杨丽娜 通讯员朱晓玮)今年以来,中站区龙洞街道坚持党建引领,紧紧围绕“让居民受益、让群众满意”工作理念,做好“融、问、快、解”四字诀,全力构建上下贯通、执行有力、务实高效的基层治理共同体,不断提升基层治理效能。

党建引领“融”,拧紧基层治理“一股绳”。龙洞街道积极整合资源,将在职党员、爱心人士、志愿者等力量牢牢凝聚在街道党组织周围,今年已开展党的节日·中秋“礼赞丰收·祝福祖国”“浓浓敬老情”“义诊义剪暖民心”等群众喜闻乐见的志愿活

动40余场次。该街道“山里红”志愿服务队常态化开展环境整治、文明引导、隐患排查、纠纷化解、上门服务等工作,基层治理形成多方参与、多元共治良好局面。截至目前,该志愿服务队累计入户走访200余户,解决群众服务需求100余件,开展志愿服务活动50余次,服务群众500余人次。

敲门入户“问”,下好基层治理“一盘棋”。“阿姨您好!您对咱们的服务工作有哪些建议呢?”“山里红”志愿者们主动下沉小区,敲门入户,通过聊家常、讲政策、听意见、解疑惑等方式,全方位收集群众的“微心愿”,聚焦

“一老一小一弱”群体,确保民情民意不遗不漏。同时,结合收集到的“微心愿”,围绕环境卫生、便民设施等关乎居民切身利益的“头等大事”和“关键小事”,联合多方力量着力解决群众身边的急难愁盼问题。截至目前,先后开展入户走访、飞线充电劝导、乱堆乱放整治等集中行动20余次。

网上通办“快”,推动基层治理“零距离”。“我在外地,对今年的医保缴费政策不了解,在网格群看见相关医保的宣传,就抱着试试看的心态电话咨询了一下,工作人员耐心地给我解答疑问并指导我顺利完成缴费,真的是太方便了!”龙洞街道辖区居民王先生高兴地说。为让群众的诉求得到快速高效解决,实现线上线下有机融合,社区建立多个“头等大事”和“关键小事”,安排专人负责,让居民足不出户就能“连线”社区,反映情况、互动交流、化解诉求,实现居民诉求“群内问”“马上办”,有效提升群众的幸福感和满意度。

板凳会议“解”,织密基层治理“一张网”。“最近咱们小区的环境卫生有点差,垃圾随便堆放,我建议增设一些垃圾桶……”“小区路面井盖破损,我建议更换一下……”在“支部半小时”活动上,居民们你一言我一语展开热烈的讨论。龙洞街道每周开展“支部半小时”活动,来到居民身边,现场听大家说困难、谈看法、提建议,掌握民情民意“第一手信息”。之后,按照问题的轻重缓急、解决时效提出解决措施,用心用情用力解决群众急难愁盼,真正实现用“小板凳”撬动“大治理”。

龙洞街道将继续聚焦群众需求,持续用好“四字诀”,协调统筹各方力量,为居民办好事、办实事,实现基层治理工作在“网”中提速,为民服务水平在“格”中提效,不断增强居民群众的幸福感和获得感、安全感。

王封街道

抓好招商引资 赋能经济发展

本报讯(通讯员荣梓茜 冯钰茹)为认真贯彻“1346”发展战略,发挥招商引资牵引作用,今年以来,中站区王封街道树立“抓项目就是抓发展、抓未来”工作理念,建立“231”招商引资工作机制,全力推进和加强招商引资工作。

重点推进“产业链招商、协会招商”两大模式。聚焦“2+6+N”产业链群,依托河南三木、强信科技、优尼康等骨干企业和亚涂联、中涂协等行业协会组织,积极研究开拓铝基及钛铝合金新材料、绿色涂料、医疗器械装备制造三大产业发展。目前收集项目信息9个,正在推进项目前期3个,建成投产项目2个。

重点实施“储备清单、落地清单、建设清单”三张清单,按照“在谈项目抓签约、签约项目抓落地、落地项目抓

建设、建设项目抓投产”要求,清单式管理,台账化推进。对所有项目各阶段、各环节、各事项进行逐项明确,逐个研究,专班推进,提高项目工作实效。

中站区新增一处爱国主义教育基地

本报讯(通讯员许来伟 秦金平)11月26日,中站区在龙翔街道大洼村举行红色大洼爱国主义教育基地揭牌仪式。

焦作市是开展革命活动、建立革命根据地较早的地区之一,北部山区是太行抗日根据地的前沿阵地和主要组成部分,是革命老区。在革命战争时期,焦作人民在中国共产党的领导下,前仆后继、英勇奋斗,用满腔热血铸就革命的胜利果实,用浩然正气谱写悲壮的历史篇章。

在长期的革命斗争中,焦作这片热土上留下了许多珍贵的革命遗址遗迹,红色大洼爱国主义教育基地就是其中之一。解放战争时期,香炉山伏击战、大洼突围战、大洼保卫战三次战斗在此打响,焦作市党政军机关、煤矿工人游击队也在此驻扎,那些烽火岁月,成为宝贵的红色资源。

在这片红色的热土上,诞生了革命英雄王贵生,为后人树立了一座不朽的历史丰碑。铭记历史功绩,弘扬老区精神,从赵庄“太行八英”红色文化长廊和宣誓

墙、赵庄英雄洞、十二会村红色教育基地的建成,到今天红色大洼爱国主义教育基地的保护和开发利用,都得到了中站区委、区政府及有关单位的大力支持和帮助,市、区两级老区建设促进会的老领导、老同志们为此付出了大量心血。中站区老促会会长韩清士怀着对党的无限忠诚,怀着对老区人民的深厚情谊,无私奉献、不求名利,利用两个多月的时间完成搜集资料、走访入户和展馆筹建工作。

教育基地内,近60块展板生动展现了曾经三场激烈战斗的过程,详细介绍了煤矿工人游击队的发展进程,同时也记述了王贵生经历的多场战斗。展馆建成,将为我市增添一处展现焦作革命历史、传承红色基因的重要场所。

揭牌仪式结束后,中站区社会各界人士和大洼村村民一同走进展馆,共同参观了大洼村的红色革命历程。与此同时,中站区书画家王顺昌、赵学文、许来美、王平、刘世忠等人也来到大洼村,为群众进行义务书画捐赠活动。



11月26日,中站区在龙翔街道大洼村举行红色大洼爱国主义教育基地揭牌仪式。许来伟 摄

中站区行政审批和政务信息管理局 做好三项工作 全面保障电子政务外网安全

本报讯(记者韩静淼)今年以来,中站区行政审批和政务信息管理局全面落实数字政府“一道墙”工作要求,全面保障政务外网安全,为群众办事提供更好的网络支持。

加强网络安全宣传,全面增强安全意识。加大网络安全宣传,开展网络安全知识培训,讲解网络安全相关知识。截至目前,开展网络安全培训3期,增强工作人员网络安全风险防范能力和责任意识,在思想上筑牢网络安全防线。

开展网络安全检查,筑牢网络安全防线。安排专人对路由器、交换机、防火墙等重要设备进行日常巡查,有针对性地开展风险处置和漏洞修复工作;定期查杀病毒和升级补丁,切实提高网络安全管理实效;督促全体工作人员使用强密码,防止出现密码泄露导致的安全隐患。截至目前,共开展网络漏洞排查16期。

加强技术支撑,提高风险防范能力。加强对网络硬件设备的巡查和故障排除,今年累计维修终端设备162次,24小时自助服务厅报修排障53次。同时,加强对中站区政务服务中心的网络安全管理,确保网络和数据库的安全交换。

中站区行政审批和政务信息管理局将持续开展网络安全风险隐患排查工作,强化日常监测监管,加强网络安全技能学习,不断提高安全防范能力和应对能力。

中站区行政审批和政务信息管理局将持续开展网络安全风险隐患排查工作,强化日常监测监管,加强网络安全技能学习,不断提高安全防范能力和应对能力。

博爱县生态环境保护专题会议召开

本报讯 11月24日上午,博爱县生态环境保护专题会议在机关综合办公楼9楼会议室召开。会议听取了园区重点企业管控,集中供暖、供气,扬尘污染综合治理和矿山生态环境综合整治,空气质量数据及排名,重污染天气应对等情况汇报。县委书记金贵斌出席会议并讲话,县委副书记、县长孟强主持会议。县领导任冉、何建军、王刚、王琨、李江、张军、乔保龙等参加会议。

金贵斌说,要认真学习贯彻习近平生态文明思想,高度重视环境保护问题。一要抓重点领域着重落实。要认清环保问题面临的持续性变化,着重关注不同阶段环保问题的重点领域,盯住主要问题,科学分析研判,抓实抓细各项管控措施。二要

有解决好环保问题的信心和决心。生态环境保护工作是一项全局性、系统性工作,事关人民群众的幸福生活,必须以更坚决

的态度、更严格的措施、更扎实的作风和全力以赴落实好环境保护措施的决心推进各项工作落实。三要坚持综合化治理。要增强忧患意识、杜绝侥幸心理,加强部门联合执法,统筹推进工业企业、建筑工地、道路扬尘、垃圾焚烧、餐饮油烟等管控工作齐头并进,从根源上进行整治。四要落实责任机制。要充分发挥领导作用,建立全链条的责任机制,狠抓落实,责任

到人,持续传导压力,落实好乡镇(街道)属地责任、行业部门监管责任和企业主体责任,以强大的工作合力全面做好环境保护工作。五要做好群众工作。要从思想上做好“防治”工作,通过防控宣传等方式做好群众思想工作,增强群众环保意识,在把握好执法方式和力度的同时切实维护好群众利益。

(陈华)

清化镇街道 消费帮扶促农增收

简讯

●近日,博爱县实验小学开展以“走出抑郁见晴天”为主题的心理健康培训活动。此次活动,由焦作市第四人民医院心理睡眠科护士长王艳主讲,助力家长帮助孩子应对可能出现的心理困境。活动结束后,王艳还对部分学生进行了团体心理辅导。此次活动,为家长提供了专业的心理健康知识与应对策略,有助于加强家校合作共育,共同为孩子营造健康的心理成长环境。



11月20日,博爱县司法局开展“反对家庭暴力、创建平安家庭、共享美好生活”法律援助志愿服务活动。活动现场,法律援助志愿者为大家讲解女性如何通过法律手段维护自身合法权益等法律常识,并就如何维护女性在婚姻家庭中合法权益等问题为群众答疑解惑。此次活动,共发放各类法治读本和宣传页600余份,解答妇女群众法律咨询140余人次,进一步引导帮助广大妇女树立正确的法律维权观念,切实提升广大妇女依法维权能力。

司法 摄

博爱农商银行 多措并举筑牢消防安全防线

本报讯 近期,博爱农商银行多措并举抓好消防安全工作,进一步增强员工消防安全防范意识,提升消防安全应急处置能力,筑牢消防安全防线。

●近日,博爱县直幼儿园举办保育员技能大赛。比赛围绕保育员理论知识、幼儿日常护理、营养膳食搭配、卫生保健知识以及应急处理能力等多个项目进行。比赛现场,保育员精彩的实操演示不仅展示了专业素养和保育技巧,还为幼儿园的保育工作树立了标杆,进一步推动了学前教育质量的全面提升。

(田一采)

许良镇:移风易俗齐参与 文明新风入心田

本报讯 为大力培育和践行社会主义核心价值观,持续培树文明新风、良好家风、淳朴民风,今年以来,博爱县许良镇坚持榜样带动、村民自治、舆论宣传,在摒弃陋习、倡树文明新风方面深耕厚植,以移风易俗“小切口”助推乡风建设“大文明”。

榜样带动树新风。该镇充分发挥可感可触、可敬可学、能评能议的榜样力量,结合村规民约开展“文明家庭”“最美庭院”“好婆婆”“好媳妇”评比活动,大力弘扬文明新风、推进移风易俗,通过树立先进典型,以点带面、示范带动,用榜样的力量带动群众践行文明乡风。同时,全体机关干部带头签订移风易俗承诺书、带头宣传移风易俗政策、带头约

束家人亲友和周边群众,严格落实报备制度,以正确导向和行为示范带动广大群众转观念、破旧俗、立新风,有效激发群众自觉摆脱陈规陋习、追求良好文明风尚的内生动力。

村民自治促新风。督促指导全镇23个村修订完善与治理高价彩礼推进移风易俗培育文明乡风相契合的村规民约,把拒绝高价彩礼、控制酒席规模、拒绝婚嫁喜事大操大办等纳入自我管理、自我教育、自我约束、自我监督作用,广泛开展议事协商、道德评议、婚丧嫁娶服务、邻里互帮互助等活动,进一步规范广大群众

追求良好文明风尚的内生动力。“声”入万家说新风。该镇以移风易俗政策宣传、案例讲解、利弊分析等“小切口”为内容,综合利用“许良风采”“许良工作群”等各种平台载体,运用喇叭、微信群、入户走访、签订承诺书等方式,线上线下同步发力,广泛开展群众性教育宣传活动。引导群众抵制婚丧大操大办等。常态化开展“道德讲堂”和“社会主义核心价值观”宣讲活动,确保移风易俗理念入脑入心、政策要求落地落地。引导干部群众摒弃陈规陋习,宣扬移风易俗新风尚,传递时代正能量,让“文明之花”开遍许良各个角落。

(中心校)

(许良)

(马春生)